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        У даній методичній розробці подано рекомендації щодо проектування уроків мови з використанням інноваційних технологій, розглядаються складові психолого-педагогічної технології проектування, що створює цілісну навчально-виховну систему «Психолого-педагогічне проектування особистісно розвивального змісту навчально-виховного процесу».

        Особливу увагу в розробці приділено навчально-методичним рекомендаціям педагогічним працівникам щодо питань упровадження у практику роботи комп’ютерного діагностично-проектуючого комплексу «Універсал» (наказ МОН України № 580 від 06.07.2007 р.).

        Методична розробка призначена для вчителів загальноосвітніх шкіл, гімназій, ліцеїв, які працюють в системі психолого-педагогічного проектування.
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Передмова

         Творче проектування навчально-виховного процесу загалом і окремо взятого уроку зокрема - проблема надскладна й актуальна в усі часи. Вона вимагає усвідомлення традицій та інновацій, нормативного та варіативного, усталених парадигм і власного творчого задуму. Вона потребує критичного мислення й сміливості у прийнятті нестандартних рішень, знання ретроспективи та прогностичних здібностей, уміння в розмаїтті розрізнених фактів побачити систему та виділити інформаційне ядро. Її ефективне вирішення неможливе без точного відчуття змін об`єктивного та суб`єктивного характеру, професіонального сприйняття передового досвіду та налаштованості на постійний творчий пошук.

         Ідея використання інноваційних технологій у педагогіці не нова. Проте її реалізація і сьогодні викликає низку труднощів, над подоланням яких працюють учителі. 

         Практичний матеріал посібника, розроблений у відповідності до вимог чинної програми, побудований на нестандартному підході до навчання мови – проектування особистісно розвивального змісту навчально-виховного процесу на уроках української мови з використанням ДПК «Універсал». Орієнтуючись на теоретичну базу методичного посібника, вчитель зможе почерпнути з нього корисні рекомендації щодо творчого проектування уроків української мови з використанням інноваційних технологій. 

         Дана розробка може бути корисною для кожного, хто прагне працювати креативної, нестандартно та вболіває за результати своєї праці.

Розділ І. Система психолого-педагогічного проектування особистісного розвитку учня як основа реформування сучасної української освіти

         Оновлення української державності та побудова нового демократичного суспільства неможливі без реформування системи освіти.

         Свідченням цілеспрямованої державної політики в цій галузі є прийняття Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», а також «Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності» й ряду інших нормативно-правових актів.

         Продекламувавши закони, і при цьому не змінивши технології організації й проведення навчально-виховного процесу в загальноосвітніх навчальних закладах, неможливо очікувати на серйозні зміни в особистісному розвитку учнів.

         Існуюча традиційна система навчально-виховного процесу в загальноосвітніх навчальних закладах України не сприяє цілісному гармонійному розвиткові особистості учня, не стимулює його до ґрунтовного духовно-креативного розуміння природної соціальної діяльності, що закриває для більшості випускників шлях до психосоціального зростання, підтримання психологічного здоров’я і соціальної гармонії з навколишнім світом. 

         Актуальною залишається проблема цілеспрямованого, усвідомленого підходу до визначення навчально-виховної стратегії й тактики, реалізація якої можлива лише за умови входження національної системи освіти до європейського соціально-культурного простору  через збереження й збагачення традиційних та інноваційних моделей організації навчально-виховного процесу в закладах освіти України.

         Сучасна школа як соціальна педагогічна система покликана забезпечити досягнення таких освітніх результатів, які б відповідали цілям розвитку особистості й вимогам сьогодення. 

         Особистість сьогодні повинна бути компетентною у різних сферах діяльності, школа має допомогти учням в оволодінні технологіями життєтворчості, створити умови для розкриття потенціалу самопізнання, самооцінки, самопрограмування, самоактуалізації, самореалізації та самоконтролю.

         Проте виховувати й навчати учня лише «заходами» й «методами» замало, на зміну цим методичним одиницям приходять освітні системи. Такою є система психолого-педагогічного проектування особистісного розвитку учнів. Педагогічне проектування має свою історію розвитку в педагогічній науці та практиці як за кордоном, так і в Україні. З’явившись на початку минулого століття для вирішення актуальних тоді завдань навчання, воно не втратило своєї привабливості і в наш час. У сучасному вітчизняному навчанні виникла необхідність у використанні цього методу, так як сутність даного феномену відображає реалізацію особистісно зорієнтованого підходу в освіті і сприяє формуванню вміння адаптуватися до швидкозмінних умов життя людини в час глобалізованого інформаційного суспільства. Теоретичною основою такого підходу є «метод проектів», розроблений у 20-х роках XX століття американським педагогом   В.Кілпатриком на основі концепції прагматизму Джона Дьюї. У 60-90-ті роки - В.О.Сухомлинський, А.В.Петровський, В.Є.Чудновський та інші.

         Першим кроком до впровадження особистісно розвивальної моделі навчання як умови організації освіти став особистісно зорієнтований підхід, що знайшов своє відображення у працях сучасних українських педагогів і психологів І.Д.Беха, В.Г.Кремня, О.Я.Савченко, Н.Г.Ничкало, Г.О.Балла, С.П.Логачевської, Г.С.Яценко.     

         Метою і завданням цього підходу є всебічний і гармонійний розвиток особистості кожного учня, а це, в свою чергу, ставить проблему використання таких особистісно зорієнтованих технологій навчання, як: різнорівневе навчання, навчання у співпраці, метод проектів, відкрите навчання, інформаційні технології, що займають окреме місце в середовищі «методу проектів».

         Проектування, що склалося в технічних галузях знань середини XX століття, поширилося і в гуманітарній сфері: виникло дизайнерське, економічне, екологічне, педагогічне, дослідницьке, організаційне проектування. Організаційне проектування в освітній галузі дає основу створення як широкомасштабних проектів, спрямованих на розв’язання сучасних проблем освітньої галузі, так і проектів модернізації навчально-виховного процесу конкретного навчального закладу.

         Інноваційні навчально-виховні технології та цілісні освітні системи повинні забезпечити повноцінний розвиток кожної дитини відповідно до реалізації мети національного виховання й соціально-культурного розвитку особистості учня.

         Саме інноваційні психолого-педагогічні технології проектування особистісно розвивального змісту навчально-виховного процесу, що створені на засадах проектного менеджменту, як показують результати науково-дослідної та експериментальної роботи, що проводяться в Україні впродовж останніх 13 років, дають можливість реалізувати цілісне, фундаментальне розв’язання основних суперечностей, що виникають у становленні школи майбутнього – школи гуманізму, в якій учень з його складним світом думок, почуттів є головною цінністю, суб’єктом життя.

         У межах досліджуваної проблеми система проектування особистісного розвитку учня в навчально-виховному процесі утворює три умовні частини. 

         Це соціальна, що відповідає сучасним умовам виховання та вимогам суспільства; психолого-педагогічна, що розробляється для конкретного навчального закладу на рівні класних колективів і відображає основні напрями діяльності педагога й вихованців у їхній взаємодії; особистісна – як така, що є власне процесом розроблення проекту розвитку конкретної особистості в межах малої соціальної групи і характеризує уявлення вчителя й самого учня про його близьке й віддалене майбутнє.

        Проектування особистісного розвитку учня виступає саме тим засобом, за допомогою якого:

· стає можливим усвідомлене визначення основних орієнтирів діяльності суб’єктів навчально-виховного процесу за певних умов та на деякий період;  

· дає змогу систематизувати введення інновацій та коректив у навчально-виховний процес;

· унеможливлює популізм та необґрунтовані ілюзії щодо управління організацією й плануванням навчально-виховної діяльності педагогів. 

Розділ ІІ. Проектування особистісно розвивального змісту навчально-виховного процесу на уроках української мови з використанням ДПК «Універсал» 

(теоретичне обґрунтування проблеми) 

Ми маємо справу з найскладнішим,

Найдорожчим, що є в житті, - з людиною.

Від нас, від нашого вміння,

майстерності, мистецтва, мудрості

залежить її здоров`я, розум, характер, воля,

громадянське й інтелектуальне обличчя,

її місце й роль у житті, її щастя.

В.Сухомлинський

         Соціально-політичні зміни, що відбуваються в українському суспільстві, потребують відповідного перенесення акцентів в освітній галузі. Нова освітня філософія визначила пріоритетні напрями педагогічної діяльності, серед яких особливої ваги набирає стратегія спрямування навчально-виховного процесу на формування духовного світу особистості, утвердження загальнолюдських цінностей, розкриття потенціальних можливостей та здібностей учнів. Перед педагогами стоїть завдання навчити учнів здобувати інформацію, самостійно приймати рішення, орієнтуючись в мінливому світі. Авторитарно-дисциплінарна модель навчання змінюється на особистісно зорієнтовану, основні ознаки якої – взаєморозуміння, взаємоповага, творче співробітництво.

         У технологіях навчання та виховання пріоритетною  стає модель «суб’єкт – суб’єктної взаємодії», а це, у свою чергу, потребує нової педагогіки. Нові програми і підручники, оновлений арсенал форм і методів навчання, застосування нових форм оцінювання, пошук більш ефективних засобів здобуття учнем знань, умінь самостійно засвоювати знання й застосовувати їх у житті – вимога сьогодення. Учителю у цьому процесі відводиться роль консультанта, координатора, модератора дій. Проте це не завжди вдається. Та кожний справжній педагог має на меті знайти ті дієві шляхи розв’язання цієї непростої проблеми, що сприятимуть підвищенню мотивації до навчання, вироблятимуть уміння вчитися, особливо в умовах зниження авторитету школи та інтересу до навчально-пізнавальної діяльності.

         Нині педагогіка змінюється під впливом інноваційних ідей, що ґрунтуються на вітчизняному й зарубіжному досвіді. Вчені та педагоги-практики впроваджують у навчально-виховний процес положення особистісно зорієнтованої освіти.

         Особистісно зорієнтоване навчання – це таке навчання, центром якого є особистість дитини, її самоцінність і самобутність. У сучасних умовах гуманізації й демократизації, індивідуалізації та диференціації навчального процесу як ніколи актуальні дидактичні заповіді Василя Сухомлинського. У книзі «Сто порад учителеві» він писав: «Немає абстрактного учня. Мистецтво й майстерність навчання й виховання полягає в тому, щоб розкрити сили і можливості кожної дитини, дати їй радість успіху в розумовій праці…».

          Вирішення актуальних проблем сьогодення потребує докорінних змін у методиці навчання, що, у свою чергу, неможливе без використання відповідних методик та технологій. Тому вже п’ять років поспіль працюю над проблемою  «Проектування особистісно розвивального змісту навчально-виховного процесу на уроках української мови з використанням інноваційних технологій».

          Сучасні проблеми модернізації навчально-виховного процесу в освітньому закладі нового типу можна розв’язувати лише на основі впровадження в освітній процес інноваційних технологій, що стосуються як педагогічної, так і управлінської діяльності. Сьогодні на одне з перших місць у теорії та практиці освітньої діяльності виходить метод проектування.

          Проектування змісту роботи вчителем-предметником проводиться на основі спеціально створених сучасних комп’ютерних технологій, що знаходяться в технологічних модулях ДПК «Універсал».

          Для проведення цієї роботи вчителю необхідно знати цілісну структурно-компонентну модель чотирьох взаємопов’язаних між собою технологічних модулів: «Програмування», «Моделювання», «Планування», «Творення», що знаходяться в системі ДПК «Універсал». Увесь процес моделювання особистісно зорієнтованого змісту у навчальних проектах, планування реалізації проектів, творення особистісно розвивального змісту для учнів конкретного класного колективу проводиться поетапно:

1) у технологічному модулі «Програмування» знаходиться банк навчальних програм для використання їх у цілісній системі проектування особистісно розвивального змісту; банк можна доповнювати самостійно іншими програмами, в тому числі й авторськими;

2) відбір найбільш ефективних навчальних програм або їх розділів проводиться вчителем у технологічному  модулі «Моделювання»; пошук ефективних програм для організації та проведення навчально-виховної роботи з конкретним класним колективом учитель проводить за рахунок проектування цілей і завдань навчальної програми, що визначені автором на конкретні психолого-педагогічні задачі особистісного розвитку учнів класного колективу, що визначені на основі комплексної діагностики та аналізу розвитку учнів класу;

3) навчально-виховний зміст найбільш ефективних навчальних програм, після визначення їх ефективними, вчитель у технологічному модулі «Моделювання» переносить на поле проектування навчального проекту для створення особистісно розвивального змісту у навчальному проекті для конкретного класного колективу.

          Особистісно розвивальний зміст проекту створюється вчителем за рахунок процесу проектування предметно зорієнтованого змісту навчального програми на конкретні задачі особистісного розвитку учнів класного колективу.

          Для створення особистісно розвивального змісту проекту вчитель може з двох-трьох альтернативних навчальних програм створити один навчальний проект на конкретний класний колектив або групу учнів. У результаті процесу проектування, предметно зорієнтований зміст навчальної програми перетворюється в особистісно розвивальний зміст проекту вчителя-предметника на конкретний класний колектив.

          Навчальний проект виступає в системі проектування особистісно зорієнтованого змісту як цілісний навчально-виховний компонент, що забезпечує вирішення не тільки навчально-виховних завдань з предмету, а й психолого-педагогічну корекцію проблем та розвиток потенційних можливостей кожного учня класного колективу.

         Основними компонентами навчального проекту є модулі, що створюються на виконання конкретних навчально-виховних завдань та задач особистісного розвитку учнів класного колективу. В свою чергу модулі, що є по суті функціональними вузлами проекту, складаються з міні-модулів.

         При проектуванні особистісно розвивального змісту, елементи міні-модулів, що є недостатньо ефективні для реалізації завдань і задач особистісного розвитку учнів конкретного класного колективу доцільно змінювати на більш ефективні, але в межах 20% від затвердженої навчальної програми. При необхідності також рекомендується розширити навчально-виховний зміст навчального проекту, додатковим змістом у межах погодженої кількості годин на навчальний семестр.

          У технологічному модулі «Планування» зміст проекту вчителя відтворюється в системі планування реалізації проекту та автоматично проектується на алгоритм навчального року, що створюється заступником директора з науково-методичної роботи для всіх учасників навчально-виховного процесу. В результаті автоматично створюється календарний план реалізації проекту вчителя.

         Наступним етапом роботи вчителя в програмі ДПК «Універсал» є творення навчально-виховних сценаріїв міні-модулів (уроків) з особистісно розвивальним змістом. Процес творення сценаріїв проходить у технологічному модулі «Творення».

         Важливо, що створюючи сценарій уроку, вчитель-предметник має можливість урахувати тактичні задачі по навчальному колективові, визначені класним керівником спільно з практичним психологом навчального закладу.

         Особливо актуальною технологія психолого-педагогічного проектування є саме на уроках української мови, оскільки вона передбачає розв’язання учнем, групою учнів або ж класом якої-небудь проблеми, що передбачає, з одного боку, використання різноманітних методів, засобів навчання, а з другого – інтегрування знань, умінь, навичок та власного досвіду.

         Опинившись у такій навчальній ситуації вихованці повинні шукати сенс, пристосовувати її до своїх інтересів, будувати образ чи модель своєї поведінки, свого життя. Таку навчальну ситуацію слід активно використовувати для учнів різних класів на паралелі, що дає учням різний пізнавальний та життєвий досвід.

         Сучасні завдання особистісно зорієнтованого навчання учнів можуть бути ефективно розв’язані в системі психолого-педагогічного проектування та в процесі навчання, стратегія якого ґрунтується на цілісності особистості, інтегрованості, мобільності та комунікабельності.    

Розділ ІІІ. Проектування особистісно розвивального змісту навчально-виховного процесу на уроках української мови з використанням ДПК «Універсал»

(практична реалізація проблеми) 

    Учитель до найкращого  свого          

                                                уроку готується все життя, адже,

                                                    щоб передати учням іскру знань,

                                             треба самому ввібрати море світла.

В.О. Сухомлинський
         Спираючись на наукові дослідження О.Пометун, О.Ісаєвої, Л.Пироженко, А.Фасолі, Є.Ільїна, Ш.Амонашвілі, В.Шаталова, А.Рівіна, елементи досвіду австрійських колег, намагаюсь творчо переосмислити усталені істини, шукати власний педагогічний  стиль, створювати умови для того, щоб кожний урок став відкриттям, ще однією сходинкою для досягнення поставлених цілей.

         Зміст поняття «освітні інновації» включає в себе два основних компоненти:

1. Сучасні технології навчання (групова навчально-пізнавальна діяльність, критичне мислення, проблемне навчання, інтерактивне навчання тощо).

2. Прийоми педагогічної техніки та алгоритми їх застосування.

         Незважаючи на різноманіття інновацій, основною формою організації навчальної діяльності залишається урок. Яким йому бути – вирішує вчитель. Як педагог, намагаюсь зробити кожен особливим, не схожим на попередній. Влучною, доречною з цього приводу є думка Василя Сухомлинського: «Урок – це дзеркало загальної і педагогічної культури вчителя, мірило його інтелектуального багатства, показник його кругозору, ерудиції».

         Підготовка вчителя до сучасного уроку – це копітка робота. Вважаю, що важливим є обов’язкове дотримання таких етапів:

· Діагностичний (вивчення особливостей та інтересів учнів, аналіз навчального матеріалу).

· Прогнозування (вибір найбільш оптимальної стратегії навчання, оцінка різних варіантів проведення уроків).

· Планування (визначення мети, розробка дидактичної моделі процесу, визначення структури уроку, пошук оптимальних методів та прийомів навчання, виховання, розвитку вихованців).

         Важливим етапом сучасного уроку в умовах особистісно зорієнтованої освіти є орієнтація та цілепокладання.

         На початку вивчення блоку тем (модулю) пропоную учням ознайомитися із технологічною картою вивчення матеріалу. Це дозволяє їм усвідомити значущість теми, спроектувати власну діяльність, осмислити перелік конкретних знань, умінь і навичок, які свідчитимуть про досягнення поставлених цілей. Таким чином, представлені у шкільній програмі вимоги конкретизуються щодо певного розділу, а далі - й окремого уроку.

	Технологічна картка вивчення теми з української мови

Клас

Назва теми

Кількість уроків на вивчення теми

Учні повинні знати

Учні повинні вміти

Культура мовлення

Уроки розвитку мовлення

Дата проведення контрольної роботи 

Форма проведення




Наприклад, так виглядатиме технологічна картка вивчення теми з української мови в 10 класі:

Технологічна картка вивчення теми з української мови

	Клас
	101 група

	Назва теми


	«Стилістика мови. Культура мовлення. Стилістичні засоби фонетики»

	Кількість уроків на вивчення теми
	23 

	Учні повинні знати


	· загальну характеристику звукового складу української мови; 

· норми вимови; 

· дотримуватися норм української літературної вимови;

· основні орфограми: складні випадки правопису м’якого знака, апострофа, великої букви, слів з ненаголошеними голосними, подвоєнням та подовженням приголосних, спрощенням у групах приголосних, чергування голосних і приголосних звуків, слів іншомовного походження.  

	Учні повинні вміти


	· визначати і виправляти допущені в усному мовленні орфоепічні помилки;

· правильно писати слова;

· знаходити і виправляти орфографічні помилки у власному й чужому мовленні.  

	Культура мовлення


	Орфоепічні норми – правильна вимова голосних і приголосних звуків, звукосполучень і  наголосу в словах.

	Уроки розвитку мовлення


	23.09. - Усний докладний переказ тексту художнього стилю з творчим завданням.

30.09. – Письмовий докладний переказ тексту художнього стилю з творчим завданням.

07.10. – Виступ на зборах, семінарах (заздалегідь не підготовлений).

21.10. - Виступ на зборах, семінарах (підготовлений).

11.11. – Контрольний докладний переказ тексту із творчим завданням.

25.11. – Складання діалогів – обговорення самостійно обраної теми.

	Дата проведення контрольної роботи
	Контрольна робота № 1 – 21.10.

Контрольна робота № 2 – 09.12.

	Форма проведення


	К/р № 1 – тестові завдання

К/р № 2 – тестові завдання




          Після того, як була оголошена чи сформульована тема уроку, залучаю учнів до представлення очікуваних результатів навчально-пізнавальної діяльності через метод передбачення - «Незакінчене речення»: «Після цього уроку я вмітиму …», «Після цього уроку я знатиму …», «Я цінуватиму …» (відповіді учнів доповнюю, впродовж уроку звертаємося до них, а на етапі рефлексії з’ясовуємо – чи досягли поставлених цілей, що вдалося, над чим ще варто попрацювати, що виявилося найскладнішим, що найлегшим).

          Крім того, невід’ємною складовою сучасного уроку є створення позитивного настрою, ситуації успіху, підтримки найменших зрушень у навчальних досягненнях учнів. 

          Відслідковую, щоб упродовж навчально-пізнавальної діяльності емоційний фон не погіршувався, щоб на уроці панувала атмосфера взаємопідтримки, переважала діалогічна форма спілкування, індивідуальна, парна та групова форми роботи.

          Ситуація успіху забезпечується також і наданою учням можливістю самостійно обирати завдання, звертатися до учнів-консультантів, учителя-модератора навчально-пізнавальної діяльності.

          Мотиваційний етап уроку є дуже важливим, оскільки його метою є фокусування уваги на проблемі й забезпечення інтересу до теми. Учень повинен усвідомлювати, що і для чого він робитиме на уроці. Маючи особистісну зацікавленість, вихованець буде налаштований на ефективний процес пізнання. З цією метою використовую такі прийоми та методи, як: створення проблемної ситуації, здивування учнів, інтрига, методична стратегія передбачення тощо.

         Учні після мотиваційного етапу навчального заняття отримують технологічні карти маршруту уроку, наприклад:

ТЕХНОЛОГІЧНА КАРТА ЗА РОЗДІЛОМ «ПРАВОПИС ПРИКМЕТНИКІВ»

6 клас

Тема уроку: Букви е, о, и у прикметникових суфіксах -ев(єв), -ов, ин(ін), -ичн(ічн)
	№

з/п
	форма виконання
	зміст навчально-пізнавального завдання
	соціальна форма
	ступінь складності
	форма перевірка

	1.
	(
	Коментоване письмо

- Записати народні вислови, виділивши граматичні основи. З’ясувати синтаксичну роль прикметників. Визначити суфікси і пояснити їх правопис.

     Мозольові руки годують. Маленька праця краща за велике безділля. Хороша книга яскравіша за зірку. Хоч і молодий ще, а старечий розум має. Людське око бачить глибоко.
	(
	(
	К

	2.
	(
(
(
	Творче спостереження над мовним матеріалом у висловлюванні

- Прочитати текст. Визначити стиль і тип мовлення. Виписати виділені прикметники. Визначити в них суфікси.

     Проти мене сидить у клітці і дивиться спокійним поглядом своїх карих покірних очей омелюх. Тепер підняв коричневий з рожевим відблиском чубчик. Повів малесеньким дзьобом по пір`ї в крилах. А там у нього такий чудовий збіг кольорів. Спочатку червона смужка горить, далі чорні пір`їнки обведені яскраво-жовтою смужкою, ще й біленькі плями на жовтувато-оранжевому тлі.

Словникова робота: омелюх – невеликий лісовий птах ряду горобцеподібних з яскравим оперенням.  
	(
	(
	К

	3.
	(
(
	Опрацювання теоретичного матеріалу на основі схеми (за підручником)
	(((
((
	(
	ВК

	4.
	(
(
	Словниковий диктант (взаємоперевірка)

- Списати, замість крапок уставляючи потрібні літери.

     Березн..вий, вітр..вий, грош..вий, сутт..вий, овоч..вий, служб..вий, ді..вий, алюміні..вий, ситц..вий, святк..вий, дощ..вий, бой..вий, значенн..вий, нуль..вий, стиль..вий, край..вий, марш..вий, со..вий, дуб..вий, слив..вий, магні..вий, підсумк..вий, матч..вий, душ..вий, борщ..вий.
	((
	(
	(

	5.
	(
(
(
	Ігрове завдання «Третє зайве»

- Проаналізувати написання прикметникових суфіксів у поданих рядках словосполучень. Виділити зайве. Свій вибір обґрунтувати.

1. Дуб..вий гай, коричн..ве пальто, лісник..ва хата.

2. Малин..ве варення, сталев..й трос, емал..вий казан.

3. Брат..ва ідея, Франк..ві твори, стал..вий кран.

4. Крем..ве плаття, вишн..вий джем, метал..вий стіл.

5. Ондатр..ва шапка, батьк..ва порада, марганц..вий розчин.
	(((
	(
(
	(
К

	6.
	(
(
	Вибірково-розподільна робота на основі конструювання

- Від іменників І відміни утворити присвійні прикметники у формі чоловічого роду. Записати їх до відповідної колонки (суфікс –ин після приголосного) чи (суфік –ін після голосного)

     Галя, Марія, Маруся, Надія, тітка, Ольга, сестра, бабуся, Софія, дочка, Наталя
	(
	(
(
(
	(
К

	7.
	(
(
	Творче конструювання

- Записати прикметники, утворені від поданих іменників за допомогою суфіксів -ов, -ев, -єв. Скласти з 2-3 словами словосполучення.

     Вага, міст, дощ, метал, кришталь, тінь, поле, вишня, акація, гай, край.
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	Лінгвістична гра «Веселі східці»

- Утворити від іменників прикметники за допомогою суфіксів                 -ичн, (-ічн, -їчн). Записати їх у відповідні клітинки.

     Фізіологія, катастрофа, епос, математика, проза, класика, академія, фізика
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	Самостійна робота на основі тексту

- Записати текст. Уставити пропущені літери в прикметниках і потрібні розділові знаки. Визначити тип мовлення тексту. Дібрати заголовок.

Підкреслити прикметники, які в тексті виконують роль епітетів.

     «Ті гуцул..с.кі гори, барвінк..вий край». Такі несподівані й поетично барв..сті слова Юрія Федьковича. Благослове..ним і чарівним уважається той край де барвінок росте. А росте він у Карпатах Лісостепу Західному Полі..сі, переважно у дуб..вих та дубово-граб..вих лісах. Та якщо до уваги взяти те що майже на всіх наших сіл..с..ких, й не тіл..ки сіл..с..ких, квітниках стелит..ся цей вічнозелений чагарничок, то й цілу Україну можна назвати в буквал..ному розумінні – барвінк..вим краєм.
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	Дякую за плідну роботу!
	
	
	


         Після виконання всіх завдань технологічної карти підводиться загальний підсумок роботи (етап рефлексії).

         Особистісно розвивальний зміст за ДПК «Універсал» у розділі «Творення» сценарію  міні-модуля (конспект уроку), наприклад для 10 класу за темою «Діалектні слова, сфери їх уживання та стилістичні особливості» проектується з урахуванням виявлених під час психолого-педагогічного діагностування проблем і потенційних можливостей 101 групи  (з профільним вивченням математики). 

В.Киричук «Універсал – 03» Р.Костів

Тема: Діалектні слова, сфери їх уживання та стилістичні особливості

Учитель-предметник: Якубовська А.Ю.

Дата проведення: 27.01.2015 р.

Код міні-модуля: 1.2.38

Мета уроку: 

· повторити відомості про діалектні слова, сфери їх уживання та стилістичні особливості; 

· навчити визначати їх стилістичну роль у мовленні; удосконалювати вміння стилістично доцільно вживати лексичні засоби мови, уникати лексичних помилок у власному мовленні;

· за допомогою мовленнєво-комунікативного дидактичного матеріалу виховувати в учнів повагу до краси і багатства рідної мови.

Внутрішньопредметні зв’язки:

Орфоепія: читання поетичного твору з дотриманням орфоепічних норм.

Синтаксис: словосполучення, речення, текст.

Стилістика: стилістична роль діалектних слів.

Міжпредметні зв’язки: виразне читання художнього й поетичного тексту.

Тип уроку: урок повторення здобутих знань.

	№

етапу
	Перебіг уроку
	Час

(хвилин)
	№ тактичної

задачі
	Форми роботи
	учасники

	І.
	Організаційний момент


	1
	1
	колективна
	учні класу

	ІІ.
	Ознайомлення з темою, метою і завданнями уроку


	3
	1
	колективна
	учні класу

	ІІІ.
	Актуалізація мотиваційних резервів учнів

3.1. Спостереження над мовним матеріалом

*Прочитати текст. Чи всі слова є зрозумілими? Пригадати, як називаються слова, що вживаються у певній місцевості.

Чорні ворони вкрили тоді Буковину. І не зеленою вже була вона, а червоною. Од крові людської почервоніла. Бо турки і татари посікли народ, вогнем спалили його села. Котрі люди уціліли, у гори відступили. А там, у темних і дрімучих лісах, село заснували.

… І загули турки, що в горах є гуцульське царство-государство. І рушили шукати його. Цілий ботей турків вийшов на зруб-кичеру. Там постояли, відтак пустилися на худібку, яку випасав Івасик і Маринка.

- Івасику, любий! Біжи хутко в село і дай знати, - сказала Маринка. – А я, мо, забаламучу турків, поки наша фантерія до борони ся зрєхтує. 

Івасик борзенько через чагарник, через малинники вибрався на плай, а далі блискавицею полетів до свого села, аби донести якнайпрудкіше сумне віданєчко … (Легенди та перекази).

*Дати характеристику діалектизмам та словам, що містять додаткове до основного емоційне забарвлення.  

Куди гониш, бісноватий?! – 

Світ вже смерком почорнів,

Сумненько пугач запів,

Ні там людей, ні там хати!

Блуд ту свище, туман грає,

В густі ліси заведе!..

Козак на се не зважає,

Гомонить си та й жене,

Станув, к землі припадає

Послухати, де дуднить,

Знов на верх ся вихоплює,

Бистрим соколом летить.

І щез стрілою в густій мряці,

Дудонь замовчає.

Може, ліг вже де в байраці.

Та й вовк доїдає.

(М.Шашкевич)


	5

5
	1

1


	колективна, індивідуальна

колективна, групова


	Кочуг А.

Дімброва К.

Веселова Д.

Задорожна К.

Міхненко В.

Мулік О.

Сівкова Т.

Микитюк О.

Чумаченко А.



	ІV.
	Виконання системи завдань творчого характеру на основі повторення вивченого

4.1. Вибіркове письмо

*З поданих речень виписати в колонку діалектні слова. З’ясувати їх значення. Виписані слова ввести у такий контекст, який виявив би їх функціонування в іншому функціональному стилі.

Леґінь був у червоних гачах, які носять гуцули у свято, у довгій домотканій сорочці. За широким чересом, оздобленим дорогими бляшками і прикрашеним дармовисами, стирчала різьблена мідна люлька, плечі закривав сердак. З тьмяно-золотястого туманного світла оселі до нього наближається купава постать матері … Носив Іван широкий черес і пишну кресаню. На старій, оброслій скрипухом березі зацокала вивірка. Сонце над обрієм – у дві коцюби – ні тепло, ні зимно.

Довідка: леґінь – парубок; гачі – штани; черес – широкий шкіряний пояс; дармовис – підвіска; сердак – верхній теплий короткий сукняний одяг; хупава – красива, тендітна, чепурна, охайна; кресаня – капелюх; вивірка – білка; коцюба – кочерга.

4.2. Стилістичне редагування

*Встановити, чи вмотивоване використання діалектних слів у кожному з наведених речень. У яких випадках діалектизми створюють розмовний колорит? Пояснити значення виділених слів, навести їх відповідники у літературній мові.

*Виправити речення й записати їх.

Збори триватимуть зо дві години, не менше.

Коли Шевченкові було дев’ять років, помер йому батько. 

І так мені було банно, що не можу з вами здибатися, поговорити – мушу роботу пантрувати, аби зима не застала.

Почекай на мене пару хвилин, я зараз звільнюся.

Він не шкодував себе, щоб врятувати свого ліпшого друга.

Вчора був студений день, а сьогодні уже тепло.

Тато їх робив складальником у друкарні, а мама була швачкою.

Аби ти знав, який цікавий фільм ми виділи!

Село уже рихтувалося ночувати, а до будинку, що розливав із вікон яскраве світло, йшли люди.

Уперед вивчи вірш напам’ять, а тоді підеш гуляти!


	12

10
	2

2
	групова

парна
	Шевчук Д., Чередниченко, Хащевацький, Данилюк Н., Потєха В.

Шміголь Т. – консультант

Гафійчук А. - консультант

Федорончук – консультант

Шляхтицька -  консультант



	V. 
	Систематизація й узагальнення знань, умінь, навичок

5.1. Бесіда за питаннями

- Дати визначення поняттю «діалектизм». Які є види діалектизмів?

- Чи входять діалектизми до складу літературної мови?

- У яких випадках доцільне вживання діалектної лексики?

- У яких стилях неприпустиме використання діалектної лексики?


	5
	1
	колективна
	учні класу



	VІ.
	Підсумок уроку (рефлексія)


	4
	1
	колективна
	учні класу

	VІІ.

	Домашнє завдання

*параграф № 11, 12 (теорія);

*знайти 5 речень з діалектними слова, пояснити їх значення, сфери вживання та стилістичні особливості;

*виконати стилістичне редагування за картками.
	1
	
	колективна
	учні класу


Висновки

           Реформування загальної середньої освіти відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» передбачає реалізацію принципів гуманізації освіти, її демократизації, методологічну переорієнтацію процесу навчання на розвиток особистості учня, формування його основних компетентностей.

          Відповідно до цього змінюються й підходи до науково-методичного й технолого-педагогічного забезпечення якісної реалізації сучасної освітньої системи. Отже, це орієнтує вчителя на використання перспективних технологій, на добір ефективних методик активізації навчально-пізнавальної діяльності на уроці, що спрямовані на розвиток пізнавального інтересу до навчального предмета, формування компетентної мовної особистості школяра. На нетрадиційних уроках можна вирушати до країни казок, досліджувати мовні явища, створювати власні проекти і твори... Але є такі навчальні заняття, на яких можна об`єднати і творчість, і пошук, і дослідження, реалізовуючи особистісно розвивальний зміст навчально-виховного процесу.

           Як свідчать результати моніторингу особистісного розвитку учнів ЗНЗ, що працюють у даній навчально-виховній системі, використання в практиці роботи вище наведеної технології значно покращило динаміку психолого-соціального розвитку більшості вихованців. Потрібно відмітити, що динаміка конструктивних змін особистісного розвитку учнів залежить від кількості і якості впроваджених у навчально-виховний процес як технологій, так і рівнів проектування змісту навчально-виховного процесу.    

           Упровадження у практику роботи технологій проектування, предметно зорієнтованого змісту програм, особистісно зорієнтованого підходу до створення сюжетної лінії навчальних проектів з проблемно-цільовим змістом та планування роботи за модульною системою покращує результати на 18-20%. 
           Крім того, на результативність роботи суттєво впливає активність включення всіх учасників навчально-виховного процесу в дану систему. Саме за умови, коли педагоги, батьки й учні стають активними співучасниками проектування навчально-виховного процесу, відбувається узгодження зовнішніх і внутрішніх вимог, власних потреб, реальних обставин, розвиваються в учнів процеси самоусвідомлення, саморегуляції, самовизначення.

           Навчання за технологією психолого-педагогічного проектування сприяє цілісному психолого-соціальному розвиткові учнів, соціалізації особистості й ефективно включає ліцеїстів у різні форми колективної діяльності. У процесі навчально-пізнавальної та корекційно-виховної роботи за цією системою створюються сприятливі умови розвитку учнів, оптимізується процес психологічного, соціального і духовного розвитку особистості. 
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Додаток 1

В.Киричук «Універсал – 03» Р.Костів

Програма

Українська мова, 10 клас (академічний рівень)

70 годин

Автори: Г.Т. Шелехова, В.І. Новосьолова, Я.І. Остаф 
Пояснювальна записка
         Важливим чинником інноваційного розвитку держави є модернізація системи освіти у напрямі підготовки конкурентно спроможної особистості, здатної до сприйняття євроінтеграційних процесів, до функціонування у глобальних соціокультурних перетвореннях. Цією модернізацією передбачено реалізацію принципів гуманізації освіти, її демократизації, переорієнтацію процесу навчання на розвиток особистості учня, формування його компетентностей. 

          Навчання української мови в системі профільної освіти посідає особливе місце з огляду на універсальну необхідність належного володіння нею всіма учнями і випускниками школи незалежно від їх майбутньої спеціалізації. Адже досконале володіння рідною мовою, яка водночас є державною, високий рівень мовленнєвої культури – невід’ємна характеристика людини освіченої і культурної незалежно від обраного нею фаху.

Мета програми:

            Мета навчання рідної мови в загальноосвітній школі полягає у формуванні національно свідомої, духовно багатої мовної особистості, яка володіє вміннями й навичками вільно, комунікативно доцільно користуватися засобами рідної мови – її стилями, типами, жанрами в усіх видах мовленнєвої діяльності (аудіювання, читання, говоріння, письмо), тобто забезпечує належний рівень комунікативної компетенції. Зазначена мета передбачає здійснення навчальної, розвивальної і виховної функцій освітнього змісту навчального предмета.

Основні завдання програми:

          Профільне навчання української мови на академічному рівні передбачає надання учням більшої самостійності у розширенні й поглибленні здобутих в основній школі знань, удосконаленні вмінь і навичок користування мовою як важливим інструментом допрофесійної підготовки, подальшого інтелектуального, творчого і морального саморозвитку:
· узагальнення і систематизація знань і вмінь зі стилістики мови й мовлення, культури мовлення;

· розвиток комунікативних, оргдіяльнісних і вдосконалення правописних умінь і навичок;

· дати учням системне уявлення про стилістику мови і мовлення;

· поглибити і розширити знання школярів про виражальні засоби української мови;

· ознайомити зі стилістичними властивостями і синонімічними зв’язками слів, словосполучень, граматичних форм, синтаксичних конструкцій;

· систематизація знань і вмінь з культури мовлення;

· розвивати і вдосконалювати вміння і навички сприймати почуте і прочитане, відтворювати і створювати усні та письмові висловлювання різних типів, стилів, жанрів;

· удосконалювати вміння учнів говорити і писати по суті, аргументовано і переконливо викладати свої думки, дискутувати, відстоювати свої погляди, використовуючи різні способи аргументації.

Розділи програми

	№ 

з/п
	Назва
	кількість

годин

	1.
	Вступ. Мовлення як предмет стилістики й культури мовлення.
	4

	2.
	Стилістика мови. Культура мовлення. Стилістичні засоби фонетики.
	23

	3.
	Стилістичні засоби лексикології та фразеології.
	29

	4.
	Словотворчі засоби стилістики
	14

	
	Всього:
	70


Розділ 1. Вступ. Мовлення як предмет стилістики й культури мовлення

Державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів:
1. Розрізняє стилістику мови (практичну) і стилістику мовлення (функціональну), стилістичні засоби фонетики, лексики і фразеології, словотвору.

2. Визначає, які особливості мовлення вивчає стилістика, а які – культура мовлення.

3. Знаходить стилістичні помилки і визначає їх вид.

Тема 1.1. Вступ. Мовлення як предмет стилістики й культури мовлення.

Основний зміст

Стилістика та її підрозділи: стилістика мови й стилістика мовлення, їх відмінність.

Тема 1.2. Два рівні володіння мовою.

Основний зміст

Мовлення правильне й комунікативно доцільне. Синоніміка й варіативність. Стилістична норма й стилістична помилка.

Тема 1.3. Урок розвитку комунікативних умінь № 1.

Основний зміст

Види мовленнєвої діяльності. Різновиди аудіювання й читання.

Тема 1.4. Урок розвитку комунікативних умінь № 2.

Основний зміст

Складання діалогів відповідно до запропонованої ситуації.

Розділ 2. Стилістика мови. Культура мовлення. Стилістичні засоби фонетики

Державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів:

1.  Дотримується норм української літературної вимови.

2. Визначає і виправляє допущені помилки в усному мовленні орфоепічні помилки.

3.  Правильно пише слова із зазначеними орфограмами.

4. Знаходить і виправляє орфографічні помилки у власному й чужому мовленні.

Тема 2.1. Загальна характеристика звукового складу української мови 

Основний зміст

Стилістична роль звуковідтворення в художніх текстах.

Тема 2.2. Норми вимови.

Основний зміст

Вимова голосних і приголосних звуків.

Тема 2.3. Урок розвитку комунікативних умінь № 3.

Основний зміст

Усний докладний переказ тексту художнього стилю з творчим завданням.

Тема 2.4. Урок розвитку комунікативних умінь № 4.

Основний зміст

Письмовий докладний переказ тексту художнього стилю з творчим завданням.

Тема 2.5. Вимова приголосних звуків.

Основний зміст

Милозвучність української мови – характерна ознака всіх її стилів. Стилістичні засоби фонетики.

Тема 2.6. Орфоепічні норми – правильна вимова голосних і приголосних звуків.

Основний зміст

Правильна вимова голосних  і приголосних звуків, звукосполучень і наголосу в словах.

Тема 2.7. Позначення на письмі голосних і приголосних.

Основний зміст

Складні випадки правопису м’якого знака.

Тема 2.8. Урок розвитку комунікативних умінь № 5.

Основний зміст

Виступ на зборах, семінарах (заздалегідь не підготовлений).

Тема 2.9. Позначення на письмі голосних і приголосних звуків.

Основний зміст

Складні випадки правопису апострофа.

Тема 2.10. Складні випадки правопису.

Основний зміст

Складні випадки правопису м’якого знака  апострофа.
Тема 2.11. Контрольна робота (тестові завдання).

Основний зміст

Контрольна робота № 1 за темою «Стилістика мови. Культура мовлення. Стилістичні засоби фонетики».

Тема 2.12. Урок розвитку комунікативних умінь № 6.

Основний зміст

Виступ на зборах, семінарах (підготовлений).

Тема 2.13. Складні випадки правопису.

Основний зміст

Складні випадки правопису великої букви.

Тема 2.14. Правопис слів.

Основний зміст

Правопис слів із ненаголошеними голосними.

Тема 2.15. Урок розвитку комунікативних умінь № 7.

Основний зміст

Контрольний докладний переказ тексту із творчим завданням.
Тема 2.16. Урок розвитку комунікативних умінь № 8.

Основний зміст

Контрольний докладний переказ тексту із творчим завданням.

Тема 2.17. Складні випадки правопису.

Основний зміст

Складні випадки правопису слів із ненаголошеними голосними.

Тема 2.18. Правопис слів.

Основний зміст

Правопис слів з подвоєнням і подовженням приголосних.

Тема 2.19. Урок розвитку комунікативних умінь № 9.

Основний зміст

Складання діалогів – обговорення самостійно обраної теми.

Тема 2.20. Правопис слів.

Основний зміст

Правопис слів із спрощенням у групах приголосних.

Тема 2.21. Складні випадки правопису.

Основний зміст

Складні випадки чергування голосних і приголосних звуків.

Тема 2.22. Правопис слів.

Основний зміст

Правопис слів іншомовного походження.

Тема 2.23. Контрольна робота (тестові завдання).

Основний зміст

Контрольна робота № 2 за темою «Стилістика мови. Культура мовлення. Стилістичні засоби фонетики».

Розділ 3. Стилістичні засоби лексикології та фразеології
Державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів:

1. Визначає роль і доречність використання в тексті стилістично забарвлених лексичних, фразеологічних засобів мови, їх стилістичну функцію.

2.  Розрізняє лексичні, фразеологічні синоніми.

3. Правильно проводить синонімічну заміну з метою підсилення тієї чи іншої стилістичної ознаки.

4. Розпізнає тропи й визначає їх роль і доречність використання в текстах різних стилів мовлення.

5. Дотримується лексичних норм української літературної мови.

Тема 3.1. Слово та його значення.

Основний зміст

Слово та його лексичне і граматичне значення. 
Тема 3.2. Урок розвитку комунікативних умінь № 10.

Основний зміст

Усний твір у публіцистичному стилі на морально-етичну тему (стаття в газету).

Тема 3.3. Урок розвитку комунікативних умінь № 11.

Основний зміст

Контрольний письмовий твір у публіцистичному стилі на морально-етичну тему (стаття в газету).

Тема 3.4. Стилістично нейтральна лексика.

Основний зміст

Емоційно й експресивно забарвлені засоби, що надають мовленню стильового відтінку.

Тема 3.5. Контрольний диктант.

Основний зміст

Контрольний диктант. Контрольне читання мовчки тексту публіцистичного стилю

Тема 3.6. Специфічно побутова лексика.

Основний зміст

Специфічно побутова лексика. Просторічні слова.
Тема 3.7. Урок розвитку комунікативних умінь № 12.

Основний зміст

Конспект прочитаного (публіцистичної й науково-популярної статей).

Тема 3.8. Професійно-виробнича, наукова і ділова лексика.

Основний зміст

Професійно-виробнича, наукова і ділова лексика. Практикум.

Тема 3.9. Урок розвитку комунікативних умінь № 13.

Основний зміст

Конспект прочитаного (художнього твору, публіцистичної й науково-популярної статей).

Тема 3.10. Урок розвитку комунікативних умінь № 14.

Основний зміст

Виступ проблемного характеру на літературну тему.

Тема 3.11. Діалектні слова.

Основний зміст

Діалектні слова, сфери їх уживання та стилістичні особливості.

Тема 3.12. Діалектні слова.

Основний зміст

Діалектні слова, застарілі слова, їх стилістичні функції.

Тема 3.13. Урок розвитку комунікативних умінь № 15.

Основний зміст

Тематичні виписки, план (складний).

Тема 3.14. Запозичені слова.

Основний зміст

Запозичені слова, їх стилістичні функції.

Тема 3.15. Неологізми.

Основний зміст

Неологізми, їх стилістичні функції.

Тема 3.16. Контрольна робота (тестові завдання).
Основний зміст

Контрольна робота № 3 (тестові завдання) за темою «Стилістичні засоби лексикології»

Тема 3.17. Лексико-стилістичні синоніми.

Основний зміст

Лексико-стилістичні синоніми та їх види (контекстуальні синоніми, перифрази; переносне значення слів).

Тема 3.18. Урок розвитку комунікативних умінь № 16.

Основний зміст

Тези.

Тема 3.19. Лексико-стилістичні синоніми.

Основний зміст

Лексико-стилістичні синоніми та їх види (тропи). Практикум.

Тема 3.20. Лексико-стилістичні синоніми.

Основний зміст

Лексико-стилістичні синоніми та їх види (тропи). Тренувальні вправи.

Тема 3.21. Урок розвитку комунікативних умінь № 17.

Основний зміст

Конспект як різновид стислого переказу висловлювань, що сприймаються на слух.

Тема 3.22. Антоніми. Пароніми.

Основний зміст

Правильне використання в мовленні антонімів і паронімів.

Тема 3.23. Фразеологізми.

Основний зміст

Основні групи фразеологізмів.
Тема 3.24. Урок розвитку комунікативних умінь № 18.

Основний зміст

Контрольний докладний переказ тексту публіцистичного стилю з творчим завданням.

Тема 3.25. Урок розвитку комунікативних умінь № 19.

Основний зміст

Контрольний докладний переказ тексту публіцистичного стилю з творчим завданням.

Тема 3.26. Фразеологізми.

Основний зміст

Багатозначність фразеологізмів.

Тема 3.27. Урок розвитку комунікативних умінь № 20.

Основний зміст

Бібліографія. Анотація.

Тема 3.28. Фразеологізми.

Основний зміст

Синонімія й антонімія фразеологізмів.

Тема 3.29. Контрольна робота (тестові завдання)

Основний зміст

Контрольна робота № 4 (тестові завдання) за темою «Стилістичні засоби лексикології та фразеології».

Розділ 4. Словотворчі засоби стилістики

Державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів:

1.  Розрізняє стилістичне забарвлення словотворчих засобів мови, словотворчі синоніми.

2.   Визначає їх стилістичну функцію.

3.  Дотримується словотворчих норм української літературної мови у власному й чужому мовленні.

5.   Використовує правильно й доречно різні варіанти фонетичних, лексичних, фразеологічних, словотворчих засобів у власному усному й писемному мовленні з урахуванням виконання ними стилістичних функцій та емоційно-експресивного забарвлення.

6.  Правильно пише слова з орфограмами в коренях, префіксах і суфіксах.

7. Знаходить і виправляє стилістичні помилки, пов’язані з неправильним уживанням фонетичних, лексичних, фразеологічних, словотворчих засобів у власному й чужому мовленні.

 Тема 4.1. Словотворчі норми.

Основний зміст

Стилістичне забарвлення значущих частин слова: префіксів і суфіксів. Словотворчі норми.

Тема 4.2. Урок розвитку комунікативних умінь № 21.

Основний зміст

Усний твір-відгук на твір мистецтва в публіцистичному стилі.

Тема 4.3. Урок розвитку комунікативних умінь № 22.

Основний зміст

Письмовий твір-відгук на твір мистецтва в публіцистичному стилі.

Тема 4.4. Засоби словотвору.

Основний зміст

Стилістичне використання засобів словотвору.

Тема 4.5. Урок розвитку комунікативних умінь № 23.

Основний зміст

Ділові папери. Звіт про виконану роботу. 

Тема 4.6. Урок розвитку комунікативних умінь № 24.

Основний зміст

Ділові папери. Субсидія, ваучер, приватизаційний сертифікат.

Тема 4.7. Правопис слів.

Основний зміст

Основні орфограми в коренях. Практикум.

Тема 4.8. Правопис слів.

Основний зміст

Основні орфограми в префіксах. Практикум.

Тема 4.9. Урок розвитку комунікативних умінь № 25.

Основний зміст

Ділові папери. Фінансова ідентифікаційна картка, ідентифікаційний код (ознайомлення).

Тема 4.10. Правопис слів.

Основний зміст

Основні орфограми в суфіксах.

Тема 4.11. Правопис слів.

Основний зміст

Основні орфограми в коренях, префіксах і суфіксах. Тренувальні вправи.

Тема 4.12. Контрольний диктант.

Основний зміст

Контрольний диктант за ІІ семестр. Контрольне аудіювання тексту науково-популярної стилю.

Тема 4.13. Аналіз допущених помилок.

Основний зміст

Аналіз контрольного диктанту. Повторення вивченого.

Тема 4.14. Повторення і систематизація.

Основний зміст

Систематизація знань за навчальний рік.
Додаток 2
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	№ 

з/п
	Код
	Тип міні-модуля
	Тема міні-модуля
	Дата 
	Час 

	1.
	1.1.1.
	урок формування мовної компетенції
	Вступ. Мовлення як предмет стилістики й культури мовлення. Стилістика та її підрозділи: стилістика мови й стилістика мовлення, їх відмінність.
	04.09.
	11.50.

	2.
	1.1.2.
	урок формування мовної компетенції
	Два рівні володіння мовою.

Мовлення правильне й комунікативно доцільне. Синоніміка й варіативність. Стилістична норма й стилістична помилка.
	04.09.
	12.45.

	3.
	1.1.3.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 1. Види мовленнєвої діяльності. Різновиди аудіювання й читання.
	09.09.
	11.50.

	4.
	1.1.4.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 2. Складання діалогів відповідно до запропонованої ситуації.

	09.09.
	12.45.

	5.
	1.2.1.
	урок повторення здобутих знань
	Загальна характеристика звукового складу української мови. Стилістична роль звуковідтворення в художніх текстах.
	16.09.
	11.50.

	6.
	1.2.2.
	урок повторення здобутих знань
	Норми вимови. Вимова голосних і приголосних звуків. 


	16.09.
	12.45.

	7.
	1.2.3.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 3. Усний докладний переказ тексту художнього стилю з творчим завданням. 
	23.09.
	11.50.

	8.
	1.2.4.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 4. Письмовий докладний переказ тексту художнього стилю з творчим завданням. 
	23.09.
	12.45.

	9.
	1.2.5.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Вимова приголосних звуків. Милозвучність української мови – характерна ознака всіх її стилів. Стилістичні засоби фонетики. 
	30.09.
	11.50.

	10.
	1.2.6.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Орфоепічні норми. Правильна вимова голосних  і приголосних звуків, звукосполучень і наголосу в словах.
	30.09.
	12.45.

	11.
	1.2.7.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Позначення на письмі голосних і приголосних. Складні випадки правопису м’якого знака. 
	07.10.
	11.50.

	12.
	1.2.8.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 5. Виступ на зборах, семінарах (заздалегідь не підготовлений). 
	07.10.
	12.45.

	13.
	1.2.9.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Позначення на письмі голосних і приголосних звуків. Складні випадки правопису апострофа. 
	14.10.
	11.50.

	14.
	1.2.10.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Складні випадки правопису м’якого знака  апострофа. 


	14.10.
	12.45.

	15.
	1.2.11.
	урок оцінювання навчальних досягнень учнів
	Контрольна робота № 1 за темою «Стилістика мови. Культура мовлення. Стилістичні засоби фонетики». 
	21.10.
	11.50.

	16.
	1.2.12.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок


	Урок розвитку комунікативних умінь № 6. Виступ на зборах, семінарах (підготовлений). 
	21.10.
	12.45.

	17.
	1.2.13.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Складні випадки правопису великої букви. 


	23.10.
	11.50.

	18.
	1.2.14.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Правопис слів із ненаголошеними голосними. 
	23.10.
	12.45.

	19.
	1.2.15.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 7. Контрольний докладний переказ тексту із творчим завданням.
	11.11.
	11.50.

	20.
	1.2.16.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 8. Контрольний докладний переказ тексту із творчим завданням. 
	11.11.
	12.45.

	21.
	1.2.17.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Складні випадки правопису слів із ненаголошеними голосними
	18.11.
	11.50.

	22.
	1.2.18.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Правопис слів з подвоєнням і подовженням приголосних.
	18.11.
	12.45.

	23.
	1.2.19.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 9. Складання діалогів – обговорення самостійно обраної теми. 
	25.11.
	11.50.

	24.
	1.2.20.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Правопис слів із спрощенням у групах приголосних. 
	25.11.
	12.45.

	25.
	1.2.21.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Складні випадки чергування голосних і приголосних звуків.
	02.12.
	11.50.

	26.
	1.2.22.
	урок формування практичних умінь і навичок
	Правопис слів іншомовного походження. 
	02.12.
	12.45.

	27.
	1.2.23.
	урок оцінювання навчальних досягнень учнів
	Контрольна робота № 2 за темою «Стилістика мови. Культура мовлення. Стилістичні засоби фонетики». 
	09.12.
	11.50.

	28.
	1.3.1.
	урок повторення здобутих знань
	Слово та його лексичне і граматичне значення. 
	09.12.
	12.45.

	29.
	1.3.2.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 10. Усний твір у публіцистичному стилі на морально-етичну тему (стаття в газету).
	16.12.
	11.50.

	30.
	1.3.3.
	урок розвитку мовленнєвих умінь і навичок
	Урок розвитку комунікативних умінь № 11. Контрольний письмовий твір у публіцистичному стилі на морально-етичну тему (стаття в газету). 
	16.12.
	12.45.

	31.
	1.3.4.
	урок повторення здобутих знань
	Стилістично нейтральна лексика. Емоційно й експресивно забарвлені засоби, що надають мовленню стильового відтінку.
	23.12.
	11.50.

	32.
	1.3.5.
	урок оцінювання навчальних досягнень учнів
	Контрольний диктант. Контрольне читання мовчки тексту публіцистичного стилю.
	23.12.
	12.45.
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